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Editorial 
 

Πρόλογος… 

 

 

Η ομάδα επικοινωνίας του ESN Greece δημιουργήθηκε το 2011 με κύριο σκοπό την ενίσχυση 

της εικόνας και της προβολής του δικτύου τόσο εσωτερικά όσο και εκτός αυτού. Η λειτουργία 

της ομάδας βασίζεται στην εθελοντική εργασία των μελών της. Πρόσφατα, ένα από τα κύρια 

καθήκοντά της έγινε και η έκδοση του περιοδικού του δικτύου : «ESN Greece Magazine».  

Η πρώτη έκδοση του περιοδικού έγινε τον Μάρτιο του 2010, και αξίζει να σημειωθεί ότι μέχρι 

τότε υπεύθυνος για την έκδοση και την επιμέλεια των άρθρων ήταν ένας από τους 12 

συλλόγους της μεγάλης οικογένειας του ESN Greece. Μετά την σύσταση της ομάδας 

επικοινωνίας οι αρμοδιότητες αυτές πέρασαν στην ευθύνη της ομάδας. Αποτελεί ένα από τα 

βασικότερα μέσα για την προώθηση του δικτύου στην Ελλάδα. 

Το ESN Greece Magazine εκδίδεται κάθε έξι μήνες και έχει ως σκοπό την ενημέρωση των 

αναγνωστών του σχετικά με τις δράσεις και τα νέα του δικτύου αλλά και την αισθητοποίηση 

τους κυρίως μέσα από την παρουσίαση άλλων μη κυβερνητικών οργανισμών,  οι οποίοι 

συνεργάζονται με το δίκτυο.  

Ευχόμαστε να συνεχιστεί με τον ίδιο ζήλο και ενθουσιασμό αυτή η όμορφη προσπάθεια και να 

στελεχωθεί και από περισσότερους φοιτητές-εθελοντές με στόχο πάντα την επίτευξη του 

καλύτερου δυνατού αποτελέσματος!  

 

 

Εκ μέρους της Ομάδας επικοινωνίας, 

Μυρσίνη Παπαδάκη 

 

 

 

 

 εκδίδεται από το ESN GREECE 

                        www.esngreece.gr 

                   greece@esn.org 

                         με την υποστήριξη του ΙΚΥ 
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Το ESN στο βιογραφικό μου 

 

Πριν από ένα χρόνο περίπου χρειάστηκε να συντάξω ένα ανανεωμένο βιογραφικό σημείωμα 

για την αναζήτηση μεταπτυχιακών σπουδών όπου έπρεπε να αναφέρω και την ενασχόλησή 

μου σε εθελοντικούς οργανισμούς, να αποτυπώσω δηλαδή την εργασιακήμου εμπειρία στο 

ESN. Λόγω αντικειμένου σπουδών λοιπόν ασχολήθηκα με το IT κομμάτι του συλλόγου μου και 

του εθνικού μας δικτύου. Σε απλή μετάφραση, σχεδιασμός, εγκατάσταση και διαχείριση 

websites, forum και άλλων internet tools, διαχείριση server και e-mail accounts όπως επίσης 

και διαχείριση social media. 

Η ομαδική εργασία είναι ένα από το αναπόσπαστα κομμάτια του δικτύου μας και δύναται να 

προσφέρει πραγματική εξάσκηση και βελτίωση ικανοτήτων όπως συντονισμός και διαχείριση 

ομάδων, ηγεσία, recruitment, διοίκηση και διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού και σωστό 

καταμερισμό εργασίας. Η ενασχόληση δε με διεθνή projects δίνει έναν international τόνο στις 

δράσεις μας και μεγαλύτερη εμπειρία στην εργασία σε ομάδες αποτελούμενες από άτομα 

διαφόρων εθνικοτήτων. 

Η φιλοσοφία του δικτύου δίνει τη δυνατότητα στα μέλη του να δημιουργήσουν και να 

εργαστούν πάνω σε διάφορα projects, οπότε και αναπτύσσονται οι ικανότητες τους στο 

project creativity και project management. Προχωρώντας στα events, η διαχείριση 

οικονομικών πόρων, η προμήθεια υλικού και η εξεύρεση κατάλληλων  χώρων αποτελούν ένα 

μεγάλο κομμάτι τους. Απαραίτητες όμως είναι γνώσεις marketing, εξεύρεση χορηγιών, 

δημόσιες σχέσεις, διαπραγματεύσεις όπως επίσης και “live event management”. 

Στο κομμάτι των δημοσίων σχέσεων δημιουργείται η ανάγκη επικοινωνίας με διάφορους 

φορείς και οργανισμούς όπως πανεπιστήμια , εταιρίες, μουσεία, ξενοδοχεία, κέντρα 

διασκέδαση κ.α προσφέροντας έτσι μεγαλύτερη ευχέρεια στην επίσημη και ανεπίσημη 

επικοινωνία. Όσον αφορά στα οικονομικά, ο καθορισμός οικονομικής πολιτικής, η εξεύρεση 

και διαχείριση οικονομικών πόρων, ο λογιστικός έλεγχος και ο καταρτισμός προϋπολογισμού 

είναι κομμάτι της καθημερινότητας ενός συλλόγου. 

Κλείνοντας άφησα την κατά τη γνώμη μου τη 

σημαντικότερη ικανότητα που ανέπτυξα στο ESN,  

το volunteer motivation. Σε έναν εθελοντικό οργανισμό  

όπου το κίνητρο δεν είναι υλικό αλλά έγκειται στη  

διάθεση του εθελοντή για προσφορά, η έλλειψη  

κινήτρου ισοδυναμεί με απώλεια εθελοντών.  

Η ικανότητα να διατηρήσεις και να ενδυναμώσεις 

 το κίνητρο του κάθε εθελοντή αποτελεί και το  

μεγαλύτερο διαρκές στοίχημα για όλους μας.      Βαγγέλης Τσούμας 

                                                                                                                                          ESN Athens AUEB 

   

   

4 



 

Η εμπειρία ενός International Event για έναν Newbie ESNer! 

 

Αρχές Σεπτέμβρη και μόλις είχα αρχίσει να επιστρέφω στην πραγματικότητα μετά από 

μερικούς μήνες στο εξωτερικό ως φοιτήτρια ανταλλαγής. Χρειαζόμουν κάτι άμεσα, το οποίο θα 

με έκανε να βρω και πάλι νόημα στη ζωή της Αθήνας. Κάπου εκεί εμφανίστηκε το ESN , το 

οποίο με έσωσε από την πλήξη της normal πλέον ζωής και με έκανε να βρω ένα είδος 

συνέχειας στο Erasmus μου που είχα τόσο ανάγκη. 

Κάθε Κυριακή στις συναντήσεις του συλλόγου μου λοιπόν άκουγα για 

τα international events του ESN και κάθε φορά σκεφτόμουν ότι εάν για τέσσερις ώρες κάθε 

Κυριακή να περνάω τόσο καλά και να μαθαίνω τόσα πράγματα, φαντάσου πως θα ήταν για 

τέσσερις μέρες συνεχόμενα και σε διεθνές επίπεδο μάλιστα. Ώσπου τρεις μήνες μόλις μετά την 

ένταξη μου στο σύλλογο πήρα την μεγάλη απόφαση να παρακολουθήσω 

ενα international event, και συγκεκριμένα το CND Siena. Έκανα την αίτηση μου για guest, η 

οποία έγινε δεκτή και την Πέμπτη, 1 Δεκεμβρίου του 2011 ξεκίνησα το ταξίδι μου για Ιταλία. 

Παρέα σε αυτό το ταξίδι είχα άλλους τέσσερις ΄΄βετεράνους΄΄ πλέον στο ESN, όπου καθ’ όλη 

την διάρκεια του ταξιδιού ήταν ζαλισμένοι απο τις πολλές ερωτήσεις μου. Όταν μετά από 

μερικές ώρες φτάσαμε στο ξενοδοχείο είδα αυτά τα παιδιά να αγκαλιάζονται και να 

χαιρετιούνται με τους ξένους ESNers και εκεί ένιωσα για τα καλά ότι το ESN δεν είναι μόνο 

Καποδιστριακό, ούτε μόνο Ελλάδα, είναι μια Ευρωπαϊκή οικογένεια με όλη τη σημασία της 

λέξης! 

Οι επόμενες τέσσερις ημέρες ήταν  γεμάτες παρουσιάσεις, workshops, ψηφοφορίες, 

δραστηριότητες και βραδινές εξόδους με τους υπόλοιπους ESNers. Τα πρωινά μάθαινες, 

ενημερωνόσουν για την πορεία του δικτύου και συμμετείχες σε ενδιαφέρουσες συζητήσεις 

σχετικά με το πρόγραμμα Erasmus. Τα βράδια γνώριζες καλύτερα τους υπόλοιπους ESNers, 

δημιουργούσες αληθινούς δεσμούς και ανακάλυπτες διαφορετικές κουλτούρες. Το όλο βίωμα 

ήταν τόσο διαφορετικό αλλά συγχρόνως  τόσο παρόμοιο με την εμπειρία του Erasmus. 

Πέρα από την κούραση, τις λίγες ώρες ύπνου, ακόμα και τα ατυχήματα εν ώρα χορού, 

ήταν μια απίστευτη εμπειρία, η οποία προσωπικά με κινητοποίησε ακόμα περισσότερο και με 

ώθησε στην περαιτέρω ενασχόληση μου με το δίκτυο σε όλα τα επίπεδα. Γιαυτό την προτείνω 

σε όλους σας, όσο ESNnewbies και να ειστε!  

 

Αγγελίνα Ψυχογυιού, 

ESN KAPA Athens 
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22 ώρες, 28 λεπτά και 32 δευτερόλεπτα στη ζωή ενός ESNer 

 

8:28 π.μ. Τα μάτια μου με δυσκολία αντίκρυσαν το ρολόι στον απέναντι τοίχο. Καθόλου 

νωρίς για να αρχίσει μια καινούργια -ESNική πάντα- μέρα! Φεύγω για τη σχολή. Τρεις ώρες 

παρακολούθησης είναι υπερ-αρκετές για σήμερα! 

12:10 μ.μ. Ώρες γραφείου στο ESN office! Είναι η σειρά μου να λύσω τις απορίες ενός -όχι 

ακριβώς- λιγομίλητου Ισπανού φοιτητή Erasmus και να πείσω μια δευτεροετή Ελληνίδα 

φοιτήτρια γιατί αξίζει να δοκιμάσει την απόλυτη εμπειρία του προγράμματος ανταλλαγής! 

Ουφ! 

14:15 μ.μ. Για σήμερα προβλέπεται επιπλέον ώρα στο γραφείο μας: oι Έλληνες φοιτητές  

Erasmus επέστρεψαν και έχουν ανάγκη «ψυχολογικής υποστήριξης» για να επανενταχθούν 

στην καθημερινότητα και τη ζωή που είχαν αφήσει πίσω! Έτσι εμείς θα διοργανώσουμε ένα 

“welcome-back event” για να γνωριστούν μεταξύ τους και να δουν ότι υπάρχουν και άλλοι που 

συμπάσχουν!  

15:30 μ.μ. Επιτέλους siesta time! Ή μήπως όχι; Δέκα καινούργια e-mail έφτασαν ήδη στο 

λογαριασμό του ESN και πρέπει να απαντηθούν!! 

17:00 μ.μ.  Έχουμε και συνάντηση στο Γραφείο Erasmus για να συζητήσουμε τη 

συνδιοργάνωση του επερχόμενου event για τους εισερχόμενους φοιτητές! 

19:15 μ.μ.  Ώρα για τον καθημερινό καφέ με την παρέα! Η παρέα ενός φοιτητή και ενός 

φοιτητή/ESNer διαφέρει μόνο στο ότι η τελευταία αποτελείται συνήθως από άτομα 

διαφορετικών εθνικοτήτων. Δε θα ξεχάσω τη συζήτηση με εκείνη τη Λετονή που είπε ότι στη 

χώρα της τα ζευγάρια που παντρεύονται βάζουν λουκέτα στις γέφυρες για να είναι γερός ο 

γάμος τους! 

22:05 μ.μ  Τελευταία στάση της μέρας, οι εστίες των φοιτητών Erasmus! Το ιδανικό μέρος 

για τη διαδικασία κοινωνικοποίησης: θετική διάθεση και μοναδικές στιγμές που θυμίζουν κάτι 

από το δικό μου Erasmus! Είναι μια ψευδαίσθηση αλλά μάλλον καταφέρνει να γεμίσει το 

κενό…  

7:00 π.μ. Η φαινομενικά ατελείωτη νύχτα έφτασε στο τέλος της! Τα μάτια μου βαραίνουν 

κοιτάζοντας γαλήνια το ρολόι στον απέναντι τοίχο. Να γιατί αξίζει τελικά να είσαι ESNer!  

 

Κωνσταντίνα Παπανικολάου 

ESN AUTH 
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Erasmus & Εθελοντική Αιμοδοσία 

 

 
 

Μπορούν ευαισθητοποιημένοι φοιτητές που προσφέρουν εθελοντικά τον χρόνο τους για τη 

διαμόρφωση ενός καλύτερου μέλλοντος, να συμβάλουν στον αγώνα για αυτάρκεια της χώρας 

σε εθελοντικά προσφερόμενο αίμα; 

Μπορούν οργανώσεις που αποτελούνται από Νέους, να συνεργαστούν κάτω από τις ιδέες του 

εθελοντισμού και να χαράξουν προοπτικές για ένα πιο αισιόδοξο αύριο; 

Η απάντηση που αποκόμισα μετά από τη παρουσία μου στο 6ο National Platform της ESN 

Greece, είναι <<ΝΑΙ>>.   

Τί είναι όμως εθελοντική αιμοδοσία, ποία η σημερινή κατάσταση και ποίος ο ρόλος των Νέων 

και τί είναι Πανελλήνια Επιτροπή Νέων Εθελοντών Αιμοδοτών (Π.Ε.Ν.Ε.Α.) 

Η εθελοντική αιμοδοσία είναι μία σχετικά ανώδυνη και σύντομη διαδικασία με την οποία το 

αίμα,  του οποίου η μοναδική πηγή είναι ο ανθρώπινος οργανισμός, παρέχεται στους χιλιάδες 

ασθενείς στην Ελλάδα που το έχουν ανάγκη. Δυστυχώς όμως, ενώ ως λαός είμαστε ιδιαίτερα 

ευαισθητοποιημένος, οι ανάγκες τις χώρας δεν καλύπτονται πλήρως από εθελοντικά 

προσφερόμενο αίμα, αλλά περίπου το 50 % των αναγκών καλύπτεται από τους εθελοντές. Τα 

δεδομένα πριν από μερικά χρόνια ήταν ακόμα πιο αποθαρρυντικά, διότι ο αριθμός των Νέων 

ατόμων που ήταν εθελοντές αιμοδότες ήταν ιδιαίτερα μικρός. Δεν είναι όμως μόνο οι ιδεώδεις 

αρχές του εθελοντισμού που επιτάσσουν μία  κοινωνία να καλύπτει τις ανάγκες τις από τους 

συνειδητοποιημένους και ενεργούς εθελοντές, αλλά και οι μελέτες που δείχνουν πώς μέσα 

από τους ενημερωμένους εθελοντές μειώνεται ο κίνδυνος μετάδοσης ασθενειών στους 

λήπτες. 

Είμαι σίγουρος, πώς οι περισσότεροι Νέοι έχουν αναρωτηθεί αν μπορούν να συμβάλουν με 

κάποιο τρόπο στην επίλυση του προβλήματος. Η απάντηση δίνεται καθημερινά από  Νέους, 

μέλη της Πανελλήνιας Επιτροπής Νέων Εθελοντών Αιμοδοτών  (Π.Ε.Ν.Ε.Α.), οι οποίοι  μέσα 

από τους συλλόγους τους ή από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών 

(Π.Ο.Σ.Ε.Α.), μεταλαμπαδεύουν το μήνυμα τις ελπίδας. 

Η Π.Ε.Ν.Ε.Α. πήρε σάρκα και οστά το 2008 και από εκείνη την στιγμή όλο και περισσότερες 

επιτροπές Νέων γίνονται μέλη της, συμμετέχοντας σε εθνικές ή τοπικές δράσεις προκειμένου 

να διαδώσουν τα μηνύματα της εθελοντικής αιμοδοσίας, δωρεάς οργάνων και ιστών σώματος.    
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Συνεπώς, όλοι έχουμε ρόλο και λόγο και μέσα από τη συλλογική προσπάθεια μπορούμε να 

εξάγουμε πολιτισμό αλλά και να παρέχουμε ιδανικότερες συνθήκες ζωής και νοσηλείας. 

Για πληρέστερη ενημέρωση σχετικά με την Π.Ε.Ν.Ε.Α. στο site www.penea.gr e-mail 

penea.gr@gmail.com και στην ηλεκτρονική εφημερίδα <<V Times>> penea.wordpress.com . 

   

Ένας πρώην ερασμίτης  

 Ταντσίδης Δημήτρης 

πρόεδρος Δ.Ε. Π.Ε.Ν.Ε.Α 

 

 

Αναζήτηση προορισμού 

 

Καλοκαίρι. Η εποχή που περιμένουμε όλοι μηδενός εξαιρουμένου, για ολόκληρους και 

φαινομενικά ατελείωτους 9 μήνες, ώστε να ξεφύγουμε από κάτι, να ζήσουμε κάτι ή να 

αναζητήσουμε κάτι. Όταν σκέφτομαι καλοκαίρι σκέφτομαι το ειδυλλιακό ηλιοβασίλεμα της 

Σαντορίνης απ’τις κορυφές του ηφαιστείου, τις παγωμένες ακτές των νησιών του Ειρηνικού και 

την πάλλευκη αμμουδιά με τα φοινικόδεντρα των Μαλβίδων, που δεν έχω δει ποτέ. 

Σκέφτομαι τουρίστες να μιλάνε όλων των ειδών τις γλώσσες, πολλές φορές τη μία με τη 

προφορά της άλλης, στην προσπάθεια να μου ζητήσουν οδηγίες, ενώ εγώ ψελλίζω, με τη 

φημισμένη από πολλούς ‘δική’ μου προφορά, ’speak english?’. Σκέφτομαι νησί, κόσμο, φίλους, 

summer flings, γέλια, παγωτά, μπάνια, συναυλίες, παραλιακά μπαράκια, θάλασσα. 

Άλλοι δεν μοιράζονται τις ίδιες υπερφυσικές αναζητήσεις με εμένα και φαντάζονται το 

καλοκαίρι τους σε ένα βουνό ή στο χωριό τους μακριά από κόσμο και τη βαβούρα της πόλης 

σε αρμονία με την φύση, άλλοι σε κοσμοπλημμυρισμένες μητροπόλεις με παγκοσμίου φήμης 

αξιοθέατα που τους περιμένουν να τα εξερευνήσουν, περιτριγυρισμένοι με κόσμο από όλη την 

υφήλιο, άλλοι στο άλλο άκρο του κόσμου όπου και αν είναι αυτό, αρκεί να είναι μακριά από 

μαμάδες, μπαμπάδες, θείους και όλες τις βδελυρές υποχρεώσεις που αυτοί συνεπάγονται. Και 

όμως το καλοκαίρι, οπού και αν το ψάξει ο καθένας, έχει κάτι το μαγικό που θα το βρεις κάτω 

από όποια πέτρα-αμμουδιά-πλακάκι και να σηκώσεις, το οποίο νομίζω κανένας μας δεν 

μπορεί να αποδώσει επαρκώς με λόγια. Το καλοκαίρι μπορούμε να δούμε διαφορετικά (τα) 

πράγματα, να αποβάλουμε το άγχος που μας επιβάλλεται, να ονειρευτούμε, με κλειστά ή 

ανοιχτά μάτια, να ζήσουμε όπως θέλουμε εμείς, αλλά κυρίως όπου. 

Όπου. Αυτό δεν κάνει αλήθεια όλη τη διαφορά; το που, το όπου. Όταν μιλάμε για 

διακοπές, χωρίς αυτό δεν έχει ούτε πώς, ούτε με ποιόν , ούτε πότε, ούτε για πόσο. Γι’ αυτό 

διοργανώνουμε ταξίδια και σχεδιάζουμε και αγχωνόμαστε και απελπιζόμαστε και ελπίζουμε  
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ξανά σε αυτόν το μαγευτικό (σύμφωνα με το εκτροχιασμένο πάντα μυαλό μας) προορισμό. Ο 

προορισμός δεν είναι απλώς ένας τόπος, είναι τι θα δεις, τι θα μυρίσεις ,τι θα αγγίξεις, τι θα 

ακούσεις, τι θα γευτείς. Ίσως να μην είναι καν μέρος. Ίσως να είναι απλώς μια μέρα που θα 

βγεις έξω με ένα χαμόγελο ζωγραφισμένο στα χείλη και θα χαρείς με τους ανθρώπους που θα 

συναντήσεις, θα γελάσεις με την καρδιά σου, θα ζήσεις. Όλοι αυτό αναζητάμε στις διακοπές, 

να γκρεμίσουμε τα τείχη της καθημερινότητας και να τρέξουμε προς την ελευθερία. Ίσως για 

αυτό λατρεύουμε τόσο το καλοκαίρι, γιατί ξέρουμε ότι μετά από όλον αυτό τον βασανιστικά 

αργό χρόνο, θα έρθει η στιγμή που θα δούμε τον κόσμο με τα δικά μας μάτια, επιτέλους 

ελεύθερα. 

Ελεύθερα. Αυτή την ελευθερία είναι που κάποιοι άνθρωποι, πιθανών πιο γενναίοι από 

μας, κάνουν σκοπό της ζωής τους να βρουν. Δεν καταδέχονται να στριμώχνουν την ελευθερία 

τους σε 3 μήνες- 15 μέρες-1 βδομάδα, αλλά ψάχνουν τον προορισμό, τις γεύσεις, τις μουσικές, 

τα πράγματα, τις μυρωδιές, τα ηλιοβασιλέματα που θα τους κάνουν να νιώθουν ελεύθεροι, 

κάθε μέρα. Ψάχνουν τον προορισμό όχι των καλοκαιρινών τους διακοπών, αλλά της ζωής τους. 

Στην αρχή ενός ταξιδιού ποτέ δεν ξέρεις τι θα συναντήσεις στην πορεία ή τι θα έρθει 

μαζί σου. Όπως όταν ψάχνεις αγχωμένος για φθηνά εισιτήρια, τρέχεις να βρεις κατάλυμα, να 

μάθεις και την καταλληλότερη εποχή ακόμα, όποιος φίλος τύχει να σε δει, σε ρωτάει με το 

εκείνο βλέμμα του νοσοκόμου λίγο πριν βάλει τον ζουρλομανδύα στον ασθενή και τον γυρίσει 

πίσω στο δωμάτιο του ‘για πού το βαλες;’ και ανάλογα με τον αν ο προορισμός που θα δώσεις 

στο ταξίδι σου μπορεί να γίνει και δικός του, έχεις μια βαλίτσα και ένα άτομο παραπάνω, να 

πάρεις μαζί σου στο ταξίδι εύρεσης του προορισμού σου. 

 

Αφροδίτη Κοντού 

ESN TEI Piraeus 
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«The Crete Trip 2012» 

 

Δεκέμβριος 2011: Μετά από μια κουραστική μέρα και καθώς όλα τα μέλη του ESN Tei of 

Crete έκαναν απολογισμό των δραστηριοτήτων μας ακριβώς 2 βδομάδες πριν το 6ο National 

platform ( Athens 2011 ) .Tο βράδυ εκείνο ήταν σημαντικό γιατί έληγαν οι προθεσμίες 

υποψηφιοτήτων και θεμάτων για το National platform, τότε πολλοί από εμάς σκεφτήκαμε «Τι 

ωραία είχαμε περάσει στο προηγούμενο National event ? Γιατί δεν το ξανακάνουμε και 

φέτος??». Μέσα σε 15 λεπτά η παρουσίαση ήταν έτοιμη και ταυτόχρονα ο προγραμματισμός , ο 

οποίος παρουσιάστηκε στο National Platform και ψηφίστηκε από όλους τους συλλόγους του 

ESN Greece (Ευχαριστούμε ;). 

Ιανουάριος 2012: Το γεγονός ότι εκείνη την περίοδο είχαμε εξεταστική δεν μας εμπόδισε 

να «τρέξουμε» της διαδικασίες για την εκλογή των National coordinators καθώς επίσης και των 

Local Coordinators. 

Φεβρουάριος 2012: Οι υπολογιστές, τα γραφεία, τα γκρουπ στο διαδίκτυο και γενικά όλα 

τα μέλη του ESN Greece έχουν πάρει φωτιά, όλοι σε πανικό ο λόγος ; Άνοιξαν οι εγγραφές του 

National event και το promo video πηγαίνει από κοινοποίηση σε κοινοποίηση σε όλο το 

διαδίκτυο. 
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Απρίλιος 2012: Τελευταία μέρα των εγγραφών και οι συμμετοχές έχουν φτάσει στο 

κόκκινο 398 άτομα ( χωρίς τα μέλη του ESN Greece ) σε σημείο που ζητήθηκε αμέσως από την 

OC να κλείσουν αμέσως οι εγγραφές λόγω sold out. Η χαρά που πήραν τα μέλη του ESN Tei of 

Crete ήταν μεγάλη ταυτόχρονα όμως οι ευθύνες για την πραγματοποίηση του event ήταν 

μεγαλύτερες ευθύνες μιας είχαν μείνει λίγες μέρες πριν την έναρξη του Event. 

Μάιος 2012 : Η ώρα της αλήθειας έφτασε και το 2ο National event του ESN Greece ήταν 

έτοιμο να φιλοξενήσει τους πάνω από 400 συμμετέχοντες για τις επόμενες 4 μέρες στο 

υπέροχο νησί της Κρήτης. Η Πρώτη μέρα ξεκίνησε με το Boat BBQ Trip γύρω από τη 

Σπιναλόγκα καταλήγοντας στην ερημική ( όχι τότε βέβαια !!! )  παραλία Κολοκυθά. Μετά 

ακλούθησε ένα πολύ μεγάλο και ταυτόχρονα τρελό Boat Party που κατέληξε στο λιμάνι του 

Αγίου Νικολάου. Την Δεύτερη μέρα είχαμε το Day trip στα όμορφα Μάταλα γέμισε από 

πολλούς Ερασμίτες να έχουν σκορπιστεί σε κάθε σοκάκι της περιοχής. Η διασκέδαση στην 

παραλία και στις σπηλιές ήταν τρελή και κατέληξε σε ένα ακόμη πιο τρελό Beach Party στο 

Marinero Club μέχρι τα ξημερώματα όπου και αναχωρήσαμε για το Ηράκλειο. Την Τρίτη μέρα 

ήταν στην ουσία η μέρα της χαλάρωσης όπου ο κάθε συμμετέχοντας είχε την ευκαιρία να 

περπατήσει στην πόλη και να επισκεφτεί το Παλάτι της Κνωσού και όλα αυτά μέχρι να 

καταλήξουμε στο μεγάλο Party του ESN Tei of Crete στο γυμναστήριο του ΤΕΙ Κρήτης μέχρι τις 

πρωινές ώρες. Την Τέταρτη και τελευταία μέρα μετά το ξενύχτι της προηγούμενης μέρας 

είχαμε το χαλάρωμα που εξελίχτηκε σε ένα τρελό Foam party στο Star Beach στη Χερσόνησο 

μέχρι το απόγευμα όπου η ώρα της επιστροφής στο λιμάνι του Ηρακλείου έφτασε. Ένα ακόμα 

National event έφτασε στο τέλος του. 
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Σε αυτό το σημείο θα πρέπει να ευχαριστήσουμε το National Board του ESN Greece, τους Local 

Coordinators και φυσικά όλα τα section του ESN Greece. Επίσης ένα μεγάλο στο μέλος μας και 

National Coordinator του National event Βασίλη Κούτουλα για την οργάνωση του event καθώς 

επίσης και την υπομονή του για να πραγματοποιηθεί αυτό το event ( NAI ΘΕΛΕΙ ΠΟΛΥ 

ΥΠΟΜΟΝΗ για να γίνει αυτό το event ). Τέλος ένα τεράστιο και ταυτόχρονα μεγάλο ΜΠΡΑΒΟ 

και στην OC του National event ( συγκεκριμένα στους Γιώργο Κ., Γιώργο Ψ., Παύλο, Ηλία, 

Κώστα, Γιώργο Ξ., Μάρκο, Ιον, Γιάννη Μ. ΜΠΡΑΒΟ ΡΕ ΠΑΙΔΙΑ ) 

ΑΝΤΕ ΚΑΙ ΤΟ ΧΡΟΝΟΥ ΝΑ ΣΠΑΣΟΥΜΕ ΤΟ ΦΡΑΓΜΑ ΤΩΝ 500 PARTICIPANTS..!!! 

 

Παναγιώτης Παπαγεωργίου 

ESN TEI OF Crete 

 

 

 

 

 

 

Flying Lanterns 

 

 

 

   

   ' ένα βραδάκι κίνησε 

    ο ESN να πάει  
    δίπλα στη λίμνη να βρεθεί 
    φανάρια να πετάει! 

 
    κόσμος πολύς μαζεύτηκε 
    το Erasmus να γιορτάσει 
    κι όλοι μαζί ευχήθηκαν 
    μακάρι να γεράσει! 

25 χρόνια έκλεισε 
γεμάτα εμπειρία 

25 χρόνια πέρασαν  

με μπόλικη εμπειρία. 

κι αφού ο ήλιος έπεσε 
βγήκαν οι αναπτήρες 
τα φαναράκια άναψαν 
σα μαγικοί λαμπτήρες! 

                          

Κι εκεί που βράδυ ήτανε 
και είχε και αέρα 
στον ουρανό απλώθηκαν 
κι έγινε η νύχτα μέρα! 

μικροί, μεγάλοι και παιδιά 
χάζευαν τα φανάρια 

καθώς αυτά ακολούθησαν  
του ουρανού τα χνάρια! 

 
κι αφού λοιπόν εχάθηκαν 
όλα ένα προς ένα 
τα πλήθη χειροκρότησαν 
ενθουσιασμένα!  

 
έτσι λοιπόν τελείωσε 
ένα όμορφο βραδάκι 
κι ο ESN σας εύχεται 
καλό καλοκαιράκι!! ' 

  

 
Κι εκεί που βράδυ ήτανε 

 

 

 

Διονύσης Τζαβάρας 

ESN Ioannina 
' 
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Καλοκαιρινό ΝΡ ESN Greece Θεσσαλονίκη 2012 

 

Γιατί κάποιος με είπε για τα παιδιά στη Σαλονίκη… 

Αρχικά τα πέτυχα στη Νational Platform του ESN Greece, στην Αθήνα, στις 18 Δεκεμβρίου 

2011. Mια ηλιόλουστη ημέρα ξημερώνει στο χαβανέζικο κλίμα των ΑουΑ εγκαταστάσεων. Οι 

μικρές αγελάδες μόλις τελείωσαν τον πρωινό τους περίπατο. Οι σύλλογοι αρχίζουν να 

συρρέουν στην αίθουσα και η ατζέντα ξεκινά με section updates και section updates! 

Ακολουθούν, ψηφοφορίες. NP Summer 2012. Και έρχεται το, «Εγκρίνετε την υποψηφιότητα 

των ΕSN AUTH & ESN UOM Thessaloniki για τη διοργάνωση του εαρινού NP, υπό τους όρους 

που παρουσίασαν;» ένα ναι δύο όχι . Όχι δεν πήγαν έτσι ακριβώς γιατί είμαστε πιο πολλοί και 

δυστυχώς έλειπα αυτή τη στιγμή για να το επιβεβαιώσω, άλλα ήτανε ναι ε;  

 

ΝΑΙΙΙΙΙΙΙ. Κάπως έτσι έτυχε να είναι και η απάντηση σε ένα από τα ερωτήματα του φύλλου 

συμμετοχής για την επόμενη συνέλευση της Θεσσαλονίκης. Οι μέρες πέρασαν γρήγορα, οι 

πρώτες συναντήσεις των διοργανωτικών συλλόγων δεν άργησαν, ήταν θέμα που ξεκίνησε να 

συζητείται από την κοπή της βασιλόπιτας και άρχισε να βράζει κοντά στο άνθισμα των 

λουλουδιών. Οι ιδέες έπεφταν βροχή, κοντάρια με ονόματα συλλόγων, ονόματα πολυπόθητων 

χορηγών, φιλοξενία συμμετεχόντων αν δεν χωρούσαν στις εστίες  και από πίσω προετοιμασία 

με τις μουσικές καρέκλες, μακάρι να είχαμε και μουσική!  

Το καλοκαίρι έφτασε, η ζέστη είχε αγγίξει την κορυφή του πήχη και τα καρτελάκια άρχισαν να 

αποκτούν επιτέλους κάτοχο. Μπορεί να μην ακούστηκε το «πάμε Χαβάη» αλλά το σύνθημα 

μας γι’ αυτό το ΝΡ ήταν κοινό. Βέβαια πήγαν να μας το γυρίσουν σε «καλωσορίσατε στον 

αρκτικό κύκλο» αλλά δεν μας χάλασε καθόλου, το «Με αρέσει» δεν γυρνούσε πια φορά! 

Νοηματικές παρουσιάσεις, αισθαντικά energizer, στανταριζέ λατρεμένες ερωτήσεις, 

αριστοκρατικές μεσημεριανές καταστάσεις που θα τις ζήλευε και πεντάχρονο και η 

αναμνηστική φωτογραφία.. μα οι νερόφουσκες δεν σκάνε εύκολα! 

Ένα ακόμη ΝΡ έφτασε στο τέλος του. Μπορεί το αφτεράδικο Ποσειδίριους να έκανε καλά τη 

δουλειά του,   αλλά τα όμορφα Ιωάννινα παίρνοντας τη σκυτάλη θα αναμένουν τη νέα δυνατή 

φουρνιά του ESN Greece για νέες δράσεις της αστεράτης χώρας.  
 

 

Φανή Τούσια 

ESN UOM Thessaloniki 
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2 Χρόνια Webteam 
 

Ας γυρίσουμε το χρόνο πίσω…  
 
Πριν από περίπου 2 χρόνια στο 3ο NP του ESN Greece στη Θεσσαλονίκη τον Ιούλιο του 2010 

έγινε η πρόταση για τη δημιουργία μιας ομάδας διαχείρισης των ηλεκτρονικών μέσων του 

εθνικού δικτύου. Ο αρχικός στόχος ήταν ο εμπλουτισμός του website του www.esngreece.gr 

και η τακτική ανανέωσή του, η διαχείριση του server μας καθώς και η τεχνική υποστήριξη των 

συλλόγων του δικτύου στα αντίστοιχα θέματα.  

Όπως κάθε αρχή, έτσι και η αντίστοιχη της ομάδας μας ήταν δύσκολη. Αρχικά λόγω της 

έλλειψης μελών με γνώσεις στον τομέα της Πληροφορικής και εν συνεχεία λόγω της έλλειψης 

ενδιαφέροντος για ένταξη στην ομάδα. Παρ’ όλα αυτά συγκροτήθηκε μια τετραμελής ομάδα 

που προχώρησε στην υλοποίηση των αρχικών στόχων. Στη συνέχεια δημιουργήθηκε η ανάγκη 

αλλαγής hosting server οπότε και ο όγκος εργασίας άρχισε να αυξάνεται.  

Μετά το ενθουσιώδες ξεκίνημα και κυρίως λόγω επαγγελματικών και στρατιωτικών 

υποχρεώσεων των μελών της, η απόδοση της ομάδας μειώθηκε και είχαμε και τις πρώτες 

αποχωρήσεις. Τότε δημιουργήθηκαν και σκέψεις για τη διάλυσή της. Ακολούθησε μια μεγάλη 

συζήτηση και έγινε κατανοητή από όλους η ανάγκη για αλλαγές στον τρόπο λειτουργίας της 

webteam αλλά και στη δομή της. Έτσι άρχισε σταδιακά η εισροή νέων μελών, ένας 

αυστηρότερος καταμερισμός αρμοδιοτήτων στα υπάρχοντα μέλη και λίγο αργότερα η εκλογή 

συντονιστή της ομάδας μας.  

Πλέον η webteam διαχειρίζεται τον hosting server του ESN Greece στον οποίο φιλοξενούνται 

σχεδόν όλα τα websites των τοπικών συλλόγων , το forum επικοινωνίας το οποίο 

μεταφέρθηκε στον server μας, το επίσημο website του ESN Greece καθώς και τα e-mail 

accounts του δικτύου. Έχει ακόμη εγκαταστήσει google apps στα e-mail accounts για 

ευκολότερη διαχείριση από τους χρήστες. Επίσης, παρέχει τεχνική υποστήριξη στους 

συλλόγους σε θέματα εγκατάστασης και διαχείρισης websites, e-mail και forum. Έχει ακόμα 

εισάγει έναν online file manager για ευκολότερη διαχείριση και διακίνηση αρχείων. Eνω 

παράλληλα έχει πραγματοποιήσει διάφορα workshops με σκοπό τη εκπαίδευση των 

υπόλοιπων μελών του δικτύου στα ηλεκτρονικά εργαλεία, συνεργάζεται τακτικά με το 

National Board αλλά και με τις υπόλοιπες ομάδες εργασίας και είχε καθοριστική συμμετοχή 

στο ηλεκτρονικό κομμάτι του φετινού National Event στην Κρήτη.  

Συμπληρώνοντας λοιπόν 2 χρόνια ζωής η webteam αποτελείται από 10 μέλη όντας η 

αρχαιότερη και πλέον παραγωγική ομάδα εργασίας του ESN Greece και έπεται συνέχεια… 

 

Βαγγέλης Τσούμας, 

εκ μέρους της WebTeam  
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Διακρίσεις για το ESN Greece 

 
Αν και πρόκειται για ένα δίκτυο αρκετό «νέο», η ανάπτυξη που σημειώνει τα τελευταία χρόνια 

δεν μπορεί παρά να επιβραβεύεται. Η πρώτη βράβευση ήρθε τον Μάρτιο του 2010 στην 

Κωνσταντινούπολη, όπου το ESN Greece πήρε το βραβείο STARland 2010, ως η χώρα με την 

καλύτερη ανάπτυξη για το 2009-2010. Δύο χρόνια μετά, τον Μάρτιο του 2012, στη Γρανάδα 

της Ισπανίας, το ESN Greece βραβεύτηκε για μια ακόμη φορά με το βραβείο STARland 2012, 

μιας και το δίκτυο παρουσίασε αξιοσημείωτη ανάπτυξη κατά το 2011-2012. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τι εννοούμε λέγοντας ανάπτυξη στα πλαίσια του ESN; To 2009, το ESN Greece αποτελούνταν 

από μόλις 3 συλλόγους, ενώ αυτή τη στιγμή από 13 συλλόγους και έναν υποψήφιο προς 

ένταξη. Τον Ιούλιο 2010 αποφασίστηκε η δημιουργία 3μελούς Εθνικού Συμβουλίου, ενώ τον 

Ιούλιο 2012, 5μελούς Εθνικού Συμβουλίου. Το 2009 η οργάνωση μιας Εθνικής Εκδήλωσης 

(National Event) για όλους τους εισερχόμενους φοιτητές στη χώρα μας, φαινόταν άγνωστη. Το 

2011 το όνειρο αυτό πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά με 200 περίπου συμμετέχοντες για 

να φτάσει τον Μάιο του 2012 στους 400. 

Σε Διεθνές Επίπεδο, το ESN Greece είναι ιδιαίτερο ενεργό. Συμμετέχει και προωθεί τα Διεθνή 

Projects (Social Erasmus, ExchangeAbility, PRIME, κλπ), αλλά και πολλές φορές προχωρά ακόμη 

περισσότερο την έρευνα εστιάζοντας στην Ελλάδα. Επίσης, μέλη του ESN Greece έχουν 

υπάρξει ή εξακολουθούν να υπάρχουν ως μέλη του Διεθνούς Προεδρείου, Διεθνείς 

Συντονιστές σε Projects, μέλη στις διάφορες Επιτροπές του ESN. 
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Αξίζει, όμως, να αναφερθεί πως την περασμένη χρονιά το ESN AUTH πήρε το βραβείο 

MovieSTAR 2012 για το βίντεο «Why Erasmus». Ακόμη, το ESN Athens AUEB πήρε τη δεύτερη 

θέση στο βραβείο webSTAR (βραβείο για το καλύτερα οργανωμένο και ενημερωμένο ιστότοπο 

συλλόγου), ενώ το ESN KAPA Athens τη δεύτερη θέση στο βραβείο STARlight (βραβείο για τον 

καλύτερο σύλλογο ESN). Το μόνο που ελπίζουμε και όλοι μαζί προσπαθούμε είναι η συνέχιση 

αυτής της καλής πορείας και η ακόμη μεγαλύτερη ανάπτυξη του ESN Greece. 

 

Βασιλική Σιώζιου 

National Representative 

ESN Greece 

 

 

Επέτειος 25 χρόνων του προγράμματος Erasmus 

 

To 2012, το πρόγραμμα Erasmus γιορτάζει τα 25 του χρόνια. Για το λόγο αυτό, όπως και σε 

άλλες Ευρωπαϊκές χώρες, έτσι και στην Ελλάδα, οργανώθηκαν διάφορες εκδηλώσεις / 

δραστηριότητες. Συγκεκριμένα, στην Ελλάδα το ESN Greece μαζί με το Ίδρυμα Κρατικών 

Υποτροφιών οργάνωσαν δύο διαγωνισμούς και μια ημερίδα.  

Διαγωνισμός Ιστορίας Erasmus: σε αυτόν τον διαγωνισμό δικαίωμα συμμετοχής είχαν όσοι 

Έλληνες φοιτητές είχαν συμμετάσχει στο πρόγραμμα Erasmus είτε ξένοι φοιτητές που είχαν 

έρθει σε κάποιο Ελληνικό Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα μέσω αυτού του προγράμματος. Οι 

νικητές με τις καλύτερες ιστορίες από την εμπειρία Erasmus ήταν δύο Έλληνες και δύο ξένοι. Οι 

φοιτητές αυτοί κέρδισαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε μια συζήτηση στρογγυλής 

τραπέζης πάνω στα προβλήματα και τις εμπειρίες που αποκομίζει κάποιος από το πρόγραμμα 

αυτό, καθώς και την κάλυψη των εξόδων μεταφοράς και διαμονής τους για ένα βράδυ.  

Διαγωνισμός φωτογραφίας / βίντεο / αφίσας: και σε αυτόν τον διαγωνισμό δικαίωμα 

συμμετοχής είχαν όσοι Έλληνες ή ξένοι (που ήρθαν στην Ελλάδα) φοιτητές έχουν συμμετάσχει 

στο πρόγραμμα Erasmus. Αναδείχτηκαν τρεις νικητές για κάθε κατηγορία και κέρδισαν 

χρηματικά έπαθλα.  

Εκδήλωση για τον εορτασμό των 25 χρόνων του προγράμματος Erasmus (18/05/2012): στην 

ημερίδα αυτή, που ήταν το αποκορύφωμα των εορτασμών, έλαβαν χώρα ομιλίες σχετικά με το 

πρόγραμμα από εκπροσώπους του ΙΚΥ, ομιλίες από τις πρέσβεις Erasmus, κα. Αικατερίνη 

Γαλανάκη – Σπιλιοτοπούλου και κα. Μαρία Καλιαμπού. Ακόμη, υπήρξε έκθεση με όλες τις 

ιστορίες Erasmus, τις φωτογραφίες και τις αφίσες, ενώ τα βίντεο προβάλλονταν σε μια ειδική 
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οθόνη. Ακολούθησε η συζήτηση στρογγυλής τραπέζης και η βράβευση των νικητών των 

διαγωνισμών. Τέλος, η μεγάλη έκπληξη ήταν το ErasmusBook, ένα επιδαπέδιο παιχνίδι για την 

εκπαιδευτική κινητικότητα στην Ευρώπη, που δημιουργήθηκε από έναν εθελοντικό σύλλογο, 

το ΚΕΑΝ, σε συνεργασία με το ΙΚΥ και το ESN Greece. Πρόκειται για απεικόνιση του χάρτη της 

Ευρώπης με σταθμούς σε διάφορες πόλεις, τα Ιδρύματα των οποίων συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα Erasmus. Στόχος είναι η κάθε ομάδα να απαντήσει σωστά σε ερωτήσεις σχετικές 

με την Ευρώπη και το πρόγραμμα Erasmus και να συμπληρώσει τα αστέρια του συμβόλου της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Πέρα από αυτά, το ESN Greece, στο πλαίσιο των εορτασμών, αποφάσισε να συγκεντρωθούν οι 

σύλλογοί του μαζί με τους Ερασμίτες τους σε κάποιο κεντρικό σημείο των πόλεών τους και, 

αφού σχηματίσουν τον αριθμό 25 με ιπτάμενα φαναράκια, να τα αφήσουν να φύγουν στον 

ουρανό. Δυστυχώς, αυτό επιτεύχθηκε μόνο στα Ιωάννινα και το Ηράκλειο, μιας και σε Αθήνα 

και Θεσσαλονίκη κατέστη αδύνατο.  

 

 

 

Χρόνια Πολλά Erasmus! 

Βασιλική Σιώζιου  

National Representative  

ESN Greece 
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